

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

## Что происходит с „РДС“?

Этот вопрос интересует сегодня вкладчиков, доверивших свои деньги «Русскому Дому Селенга», который не только не выплачивает обещанные дивиденды, но и не отдает людям сбережения. Ситуацию проясняет начальник ленинградского областного отдела обеспечения работы агентства СЗРФ АОЗТ «РДС» А. А. Островский. Поверить ему или нет — это решает каждый вкладчик, равно как обратиться в суд или нет с требованием о возврате всей суммы денег, указанной в договоре.

Стр. 3-4



Борис Алексеевич Матросов (на снимке) более тридцати лет отработал в совхозе «Родина», долгое время — Выскатской котельной. Здесь его знают как безотказного добросовестного человека, специалиста своего дела, на которого можно рассчитывать всегда — не только в будничной работе, но и в любых экстренных ситуациях. Имеет много благодарностей, поощрений за свой труд. А сейчас Борис Алексеевич на заслуженном отдыхе.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

## ОБРАЩЕНИЕ НАЧАЛЬНИКА ОТРЯДА К ЖИТЕЛЯМ ПРИГРАНИЧЬЯ

Уважаемые жители приграничья!

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 18 июня 1994 года «Об образовании на местности государственной границы между Российской Федерацией и Эстонской Республикой» на территориях Кингисеппского, Сланцевского районов и Ивангорода, на всей протяженности реки Нарва осуществлено обозначение Государственной границы Российской Федерации.

Государственная граница на местности обозначена ясно видимыми пограничными знаками.

С чувством глубокого патриотизма, присущего истинно русскому человеку, восприняло

## КИНГИСЕППСКОГО ПОГРАНИЧНОГО

население приграничья восстановление исконно русской территориальной государственности.

Пограничный знак (столб) является государственной символикой цивилизованного государства, с него начинается встреча с государством, его чтут, уважают, пред ним преклоняются, его защищают.

Как неотъемлемая часть государственного имущества, он охраняется законом.

Дорогие жители приграничья, уважаемые гости наших районов! Обращаюсь к вам с просьбой бережного отношения к пограничным знакам, оказания помощи пограничным войскам в обеспечении сохранности гербов Российской Федерации, установленных на пограничных столбах.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

02.04.95 в 15.00 на территории лодочной станции д. Подкино состоится собрание арендаторов кабин индивидуального хранения по вопросу дальнейшего пользования путем продажи в частную собственность, в связи с ликвидацией МП «Стройпроект».

### КУРСЫ ВАЛЮТ НА 29.03.95 года

1 доллар США	
покупка	продажа
4850 руб.	5000 руб.
4800 руб.	5100 руб.

Сланцевский филиал АООТ «Промстройбанк»

Сланцевское отделение № 6889 Сбербанка России

## «Горячий телефон»

2-14-06

с 12 до 13 и с 16 до 17 часов

Е. В. Баурова: «Я имею знак «Почетный донор СССР». В нашей газете от 20 мая 1994 года было опубликовано постановление главы администрации о том, что награжденные таким знаком пользуются льготами по оплате коммунальных услуг на 20 процентов. Прочитав этот документ, стала платить за электроэнергию по льготной цене. Но пришла контролер и сказала, что такого постановления не знает, и я вынуждена была доплатить».

Отвечает главный бухгалтер МП ЖПЭП В. С. ЧЕБОТАРЕВА:

— Есть такое постановление главы администрации от 11 мая 1994 года № 385 о предоставлении льгот лицам, награжденным знаком «Почетный донор России». Во втором пункте постановления сказано: «МП ЖПЭП, МП «Горэлектросеть», предприятиям, имеющим на сво-

ем балансе жилье, льготы по уплате за коммунальные услуги производить на основании удостоверений «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР», заверенных Сланцевским отделением переливания крови». Поскольку здесь упоминается МП «Горэлектросеть», значит, они тоже должны предоставлять эту льготу.

## Отметили юбилей

Н ЕДАВНО у помощника бригадира фермы АО «Родина» Веры Алексеевны Буравлевой был юбилей. Товарищи по работе под руководством профруктора фермы В. С. Тимофеевой решили к этой дате приготовить что-нибудь необычное, запоминающееся. Они обратились с просьбой помочь им к работникам клуба деревни

Выскатка О. Я. Шегловой, В. Е. Сикорской, Г. Н. Снежковой и В. И. Шевчук. Культработники охотно отклинулись, и в день юбилея с участниками художественной самодеятельности пожаловали в назначенный час прямо на ферму.

Собрался весь коллектив. Концерт удался на славу. Самодеятельные артисты от

души пели, танцевали, читали стихи, поздравляли Веру Алексеевну с днем рождения. Вот такой, хоть и маленький, концерт в перерыве, но здорово порадовал людей. Они остались довольны тем, что и о рядовых тружениках помнят, проявляют внимание, заботу и уважение.

В. ГОРДЕЕВА.

23 марта в Доме культуры горняков состоялся «День открытого письма». На встречу со сланцевчанами приехали заместитель министра по социальной защите правительства области Т. А. Бойцова, ведущий специалист по льготным пенсиям Н. А. Птицына, специалист по льготам Л. В. Кидышева.

Зал был полон. Пришли, конечно, в основном пенсионеры — ведь темой Дня было пенсионное обеспечение, различные льготы ветеранам. Еще до начала встречи на столе, за которым должны были разместиться гости, появилась целая кипа записок — каждый хотел получить ответ на свой вопрос. Чуть позднее участники встречи так и сделали — стремились ответить на все вопросы. Но сначала к микрофону подошла Татьяна Александровна Бойцова.

— Я хочу затронуть несколько общих вопросов, касающихся пенсионного обеспечения, которые волнуют всех и которые чаще всего звучат в письмах, — сказала она. — Во-первых, о повышении пенсий. Их увеличение должно идти двумя путями: посредством индексации и выплаты компенсаций. Но индексация пенсий заметно отстает от уровня инфляции, а компенсация сейчас установлена в размере 39.460 рублей. Очередное повышение пенсий ожидается в мае, но насколько они вырастут, прогнозировать сложно — все зависит от наличия средств.

Нынешний год юбилейный. Ветераны войны, вдовы и родители погибших на фронте Великой Отечественной войны получат единовременную материальную помощь в размере трех минимальных пенсий по возрасту, дети, ставшие инвалидами во время войны, одну минимальную пенсию.

С 1 мая для всех участников войны вводится дополнительная надбавка к пенсии. Она дифференцированная. Те участники войны, у которых I и II группы инвалидности или они старше 80 лет, будут получать надбавку в размере двух минимальных пенсий по возрасту. Для остальных надбавка в

## ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

размере одной минимальной пенсии по возрасту.

С 1 мая надбавку в виде 1 минимальной пенсии по возрасту будут также получать вдовы погибших, если не вышли повторно замуж.

Многих, судя по письмам, волнует федеральный Закон «О ветеранах», где определены льготы различным категориям ветеранов. Но, к сожалению, нет механизма его реализации. К концу апреля ждем, что все необходимые документы, связанные с исполнением этого Закона, будут подготовлены, и Закон будет реализован по всем своим статьям.

Т. А. Бойцова объяснила также задержки в выплате пенсий, которые были в этом году, неритмичным поступлением средств в пенсионный фонд.

Затем Л. В. Кидышева ответила на записи, касающиеся льгот различным категориям ветеранов. Реализация большинства льгот связана с реализацией Закона «О ветеранах». Например, по существующему законодательству участники войны имеют льготу на оплату квартиры лишь в случае, если они инвалиды. По Закону «О ветеранах» такой льготой будут пользоваться все участники войны. Такое же право приобретут по новому Закону и вдовы погибших.

Вопросы в записках были самые разные — спрашивали о своих льготах жители блокадного Ленинграда, вдовы умерших участников войны, те, кто работал во время войны в тылу. Были и другие, очень конкретные вопросы. Все три участницы встречи старались ответить на каждый, дать разъяснения.

Те, кто хотел спросить их лично, не через записку, также могли сделать это — после закрытия «официальной» части встречи. Т. А. Бойцова, Л. В. Кидышева, Н. К. Птицына еще долго беседовали с ветеранами.

Т. КРЫЛОВА.

## Информационное сообщение

### ЧТО ПОДЛЕЖИТ ПРИВАТИЗАЦИИ И ПРОДАЖЕ

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района информирует жителей г. Сланцы и Сланцевского района, что в соответствии с «Основными положениями программы приватизации муниципальных предприятий Сланцевского района после 1 июля 1994 года», утвержденных Постановлением главы администрации Сланцевского района № 190-п от 23.02.95 г. приватизация и продаже по Сланцевскому району в 1995 году подлежат следующие муниципальные предприятия и незанятые (неиспользуемые) здания, строения, помещения:

#### I. Муниципальные предприятия

1. Муниципальное предприятие различной торговли «Радуга» (г. Сланцы, ул. Ленина, д. 11);

2. Муниципальное предприятие «ТехноПентр» (г. Сланцы, ул. Новосельская, 4);

3. Муниципальное предприятие СРСУ-6 (г. Сланцы, ул. Полевая, 50).

#### II. Незанятые (неиспользуемые) здания, строения, помещения, предлагаемые к продаже

1. 16-квартирный жилой дом в деревне Поречье.

2. Здание бывшей почты в д. Монастырек.

3. Одноэтажное кирпичное здание в д. Старополье.

4. Кирпичный сарай (г. Сланцы, ул. Свободы, 3).

5. Склад — тарный — ангар металлический (г. Сланцы, ул. Дорожная, 1).

6. Кирпичное здание овощехранилища (г. Сланцы, ул. Дорожная, 1).

7. Склад — тарный — ангар металлический (г. Сланцы, ул. Дорожная, 1).

8. Помещение бывшего универмага в Лучках, площадь помещения 1313,3 кв. м (г. Сланцы, ул. Маяковского, 10).

9. Помещение 4-го этажа, площадью 210,8 кв. м (г. Сланцы, ул. Маяковского, 8).

За справками обращаться в комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района (г. Сланцы, пер. Трестовский, 6). Контактные телефоны: 2-28-52, 2-28-71.

ВОЙНА шла к завершению. Мои земляки все чаще говорили о возвращении из Татарии в свою любимую Новгородчину. А тут пришли повестки из военкомата в нашу татарскую деревню. Собрались мы, призывники 1927 года рождения, и поехали. Одеты были один другого хуже. Добрались до Уфы. Там набралось наших ровесников целый эшелон, и двинулись мы во Владивосток. Ехали чуть ли не целый месяц. Морозы трещали сибирские, и в пути мы здорово намерзлись. Печка-буржуйка в вагоне была, но топить ее было нечем. Дров не давали совсем. Уголь, добытый на остановках, горел совсем слабо. Плохонькая одежонка мало сберегала тепло призывников. Так целый месяц и мерзли. Обитателями наших вагонов в основном были татары, башкиры, мордва и еще представители каких-то народностей.

Навстречу нам, из Сибири, шли эшелоны с военной техникой, с солдатами. Встречные солдаты желали нам доброго пути, а мы им — скорой победы.

Добрались-таки мы на край земли нашего государства, во Владивосток. Зима, а снега там не было. Ледяной, пронизывающий ветер продувал не только нашу одежонку, но, казалось, он и души наши насмерть выморозил. Но мы были так молоды, что постоянно находили повод повеселиться.

Во Владивостоке наш эшелон расформировали. Нашу команду переодели в новенькою морскую форму и на военно-транспортном корабле отправили в Советскую Гавань. Мы, новички, впервые увидели море. Бухта Беуда, на берегу которой стоит этот город, замерзает, поэтому нас высадили на лед. Долго мы добирались пешком до учебного пункта, где предстояло нам пройти курс молодого матроса. Трудновато начиналась наша служба. Днем занятия, ночью тревоги. Постоянно недосыпали, пайка не хватало. Выучили нас и распределили по воинским частям.

А политики в это время на Ялтинской конференции

принимали решение, что после окончания войны с Германией, через три месяца, Советский Союз объявит войну Японии.

Недели за две до войны нам заметно увеличили паек, решили подкормить матросов. Недолго продолжалась война. Вскоре Маньчжурский плацдарм Японии был разгромлен. Квантунская армия приказала долго жить.

#### Судьбы людские

## НА КРАЮ ЗЕМЛИ

там! Даже разговаривая по телефону, японцы приветствуют друг друга низкими поклонами. Они очень усаживались, оказались, на служили людьми самых разных национальностей. Были у нас татары, башкиры, удмурты, чуваши, русские и один еврей по фамилии Коц. Жили мы дружно, никаких обид друг другу не делали. Может, этому способствовала строгая дисциплина. Мы три года, например, не получали пополнение, то есть новобранцев. Ни о какой дедовщине не слыхивали. Озорство, розыгрыши были как в любом коллективе, где сплошная молодежь.

К линии часто приходил японец, неплохо знавший русский язык. Он бывший летчик. Американцы его сбили, а он раненый выбрался из подбитого самолета и упал в Татарский пролив. Наши рыбаки не дали бедняге утонуть, а русские рыбачи ногу-то ампутировали, но вылечили.

Место, где мы жили, имело отличный пляж, но загоравших или купающихся никто из нас не видел. Море для японцев олицетворяет тяжелый будничный труд. Но всему на свете приходит конец. Завершилась и наша командировка. Вернулись в Корсаков, получше рассмотрели его улицы, окрестности. В центре города, глядим, стела с надписью на русском языке. Она установлена в честь основателя города. За сорок лет владычество Южного Сахалина никому из местных начальников японцев стела не помешала. Южный Сахалин перешел к Японии в 1905 году по условиям исхода русско-японской войны.

Долгие годы нам о японцах говорили лишь плохое, но покидая Сахалин, мы имели полное представление об этом народе как трудолюбивом, интеллигентном и грамотном.

В 1947 году всех японцев с Южного Сахалина отправили на Хоккайдо на русских и американских кораблях. Многие уезжали неохотно, они считали Сахалин своей родиной. На Сахалин стали прибывать вербованные, а мы вернулись снова в Советскую Гавань.

**Н. ЕГОРОВ,**  
участник освобождения Сахалина.

## КТО ПОМОЖЕТ „ДЕМОКРАТАМ“ УДЕРЖАТЬСЯ У ВЛАСТИ

Каждый гражданин должен иметь возможность зарабатывать себе на жизнь, он должен быть реально защищен от дикого произвола чиновников. Правительство же, забирая с зарплаты каждого работника более 40 процентов на «социальные нужды», подоходный налог 12 процентов, налог с прибыли от 30 до 45 процентов, НДС, налоги на землю, за воду, за имущество, за экологию, за..., заниматься конкретным тружеником не желает. «Демократическим» правителям на него наплевать. Собранные деньги разворовываются. Крепнет экономический фундамент преступности, разжиревшей на приватизации народного добра. Спад производства в промышленности и сельском хозяйстве достиг критической черты. Миллионы людей месяцами не получают заработной платы. Стала реальной угроза массовой безработицы. Страну лихорадит. Бастуют угольщики, преподаватели, машиностроители, рыбаки, даже ученые и артисты Большого театра. В условиях, когда прошлое перечеркнуто, настоящее неустойчиво, а будущее призрачно, как мираж в пустыне, в обществе происходит опаснейший процесс — самого труда становится все

меньше и меньше. У такого общества, такого народа нет будущего. Людям не просто не на что жить, они утрачивают перспективу и смысл жизни. Жить страшно, потому что в любое время тебя могут убить. В стране безвластие, не работают законы, а мафия открыто показывает свой страшный оскал... Вот в такое страшное для нашей Родины время ЛДПР предлагает народу России оптимистический выбор. Мы уверены в том, что наш народ ждет великая и достойная судьба. Мы не зовем назад в прошлое, когда полуниценское существование оправдывалось сладкими сказками о будущем рае. Мы отвергаем и навязываемые с Запада чуждые России схемы развития по-гайдаровски, по-чубайсовски и по-явлински.

Главной программной целью Либерально-демократической партии России является возрождение единого мощного Российского государства, проводящего независимую политику, которая соответствовала бы статусу великой державы. Такая перспектива не входит в расчеты мозговых центров на-

шего стратегического противника. Эти центры, реально управляющие западными «демократами», делают все возможное, чтобы удержать на плаву своих российских подопечных и не допустить к власти патриотические силы, главным образом, ЛДПР.

В журнале «Конверсия» (№ 3, 1994), выпускаемом Стенфордским университетом, который традиционно определяет внешнюю политику США, прямо указывается, что «победа Владимира Жириновского на выборах в России представляет собой величайшую угрозу национальной безопасности Америки». Аналитиков Стенфорда тревожит, что «через выборы Жириновский упрочил свои позиции в качестве ведущей альтернативы существующему правительству». Прогноз неутешительный — реальная победа ЛДПР на президентских выборах 1996 года. Поэтому «внешняя политика Соединенных Штатов должна быть направлена на предотвращение такой победы всеми возможными способами».

Далее автор статьи излагает детальный план вмешательства во внутренние дела

России и поддержки демократов явлинско-гайдаровского толка. Он заявляет, что Соединенные Штаты должны:

- выработать ясную и недвусмысленную стратегию взаимодействия демократов в России;
- создать финансируемый США Российской институт поддержку демократии для помощи в организации новой политической партии. Институт готовил бы и поддерживал экспертов и партийных организаторов;
- готовить партийных организаторов в США;
- использовать влияние американских и других западных бизнесменов и организаций для привлечения российских профсоюзов, предпринимателей к участию в коалиции против ЛДПР;
- усилить координацию финансирования организаций, занятых содействием развитию демократии в России (то есть подрывных центров).

Американцы не стесняются давать указания и нынешнему российскому президенту: «Чтобы победить Жири-

## Дискуссионная трибуна

новского в 1996 году, Ельцин должен поставить свой авторитет на службу демократической партии и коалиции партий».

Этот план уже реализуется. Его авторам грезится слабая, раздробленная, запутавшаяся в национальных и политических распрях Россия, сползающая в пучину экономической катастрофы. Нас хотят превратить в сырьевую придаток Запада, управляемый «возвращенными» в Америке «демократами», в котором 5 процентов богатых и 95 процентов нищих. Препятствие одно — Либерально-демократическая партия России во главе с Владимиром Жириновским. Головная боль для западных стратегов, НАДЕЖДА для российского народа.

ЛДПР требует скорейшего проведения судебно-правовой реформы, ужесточения наказания за посягательство на личную безопасность граждан и их собственность.

**А. БОНДАРЕНКО,**  
координатор городской организации ЛДПР, майор запаса.

# Что происходит в „РДС“?

«Я позвонил 7 марта 1995 года в городское агентство «РДС», хотел заказать деньги на 10 марта, но мне сказали, что денег нет и поставили на очередь на 22 марта. Вот вы даете такую рекламу, получаете за нее деньги, за эту рекламу (вы это пишете) несут ответственность рекламодатели. Но вы-то хотя бы поинтересовались, что происходит в «РДС».

Вот с таким сердитым письмом обратился к нам наш читатель, не пожелавший назвать свою

## „Верю, что люди не разочаруются в

В течение последнего месяца жители г. Пушкина, что называется, побили все рекорды по количеству звонков в редакцию «ЦГ» с одним и тем же вопросом, связанным с деятельностью «Русского Дома Селенга». Кроме звонков, поступили письма. Вкладчики «РДС» просто в панике от того, что им не только не выплачиваются обещанные дивиденды в течение 24 часов после обращения в «РДС» (как указано в условиях договора), но и не отдают даже кровные (без процентов), заработанные честным трудом деньги.

Горожане, обратившиеся к нам в редакцию, как правило, взымают: «Помогите, пожалуйста, получить деньги от «РДС». Конечно же, заставить руководство «РДС» выдать вкладчикам деньги, газета, как вы понимаете, уважаемые читатели, не в силах, но получить ответы на поставленные вопросы измучившихся в поисках ответов вкладчиков «РДС» нам все же удалось.

На вопросы ответил начальник Ленинградского областного отдела обеспечения работы агентств СЗРФ АОЗТ «РДС» Александр Аркадьевич ОСТРОВСКИЙ.

— Александр Аркадьевич, на каком основании нарушаются со стороны «РДС» условия договора — выдачи денег после заявления клиента?

— Ситуация в «РДС» сложилась такая, что количество поступающих ежедневно заявлений от вкладчиков значительно превысило лимитированную сумму средств, которая предусмотрена у

## ОСТОРОЖНО, ГРИПП!

Беседа с заведующей детской поликлиникой Ольгой Леонидовной БОРИСОВОЙ:

— Ольга Леонидовна, можно ли на сегодняшний день говорить об эпидемии гриппа среди детей нашего города?

— Я думаю, что да. Заболеваемость гриппом среди детей возросла в 3,5 раза. На одного врача-педиатра приходится 45 вызовов на дом в день. Некоторые школы, где отмечается заболеваемость учеников более, чем на 30 процентов, закрываются. Например, это школа № 1. Мы ждем увеличения количества больных детей в детских садах, в основном, из-за контактов с больными школьниками, взрослыми.

фамилию. Ну, да не в этом дело. Для того, чтобы ответить на все тревожные письма и звонки, мы помещаем сегодня интервью начальника Ленинградского областного отдела обеспечения работы агентств Северо-Западного регионального филиала АОЗТ «РДС» А. А. Островского, которое он дал «Царскосельской газете» (г. Пушкин). Областной отдел также находится в Пушкине, а непосредственно региональный филиал — в Новгороде.

на это, мы ежедневно выплачиваем определенную сумму денег.

— Извините, Александр

## „РДС“...

Аркадьевич, но в редакцию «ЦГ» ежедневно обращаются столько ваших клиентов, что у меня лично создается впечатление, что от «РДС» вкладчики не получают вообще дивидендов. Вы можете мне сейчас предоставить список людей, которым выплачены деньги?

— Список клиентов, которым выплачены деньги — коммерческая тайна, которую мы не имеем права разглашать.

— Говорят, что в «РДС» существует очередь. Например, мне известно, что один из ваших клиентов еще с ноября стоит на очереди, и его экспертный талон числится под № 8. Как же понять Ваши слова о том, что деньги выплачиваются, когда очередь стоит на месте?

— Очередь двигается, но только, к сожалению, не так, как хотелось бы клиентам.

— Тогда скажите, сколько клиентам выплачиваются деньги в течение месяца?

— В день выплачиваем 5—6 клиентам на одно агентство. Есть вкладчики, которые вложили крупные суммы денег, поэтому их приходится выплачивать по несколько раз и частями. Может быть, за счет таких клиентов очередь двигается медленно.

— Александр Аркадьевич, когда «РДС» начал свою деятельность, то, чтобы привлечь к себе вкладчиков, он разработал привлекательный договор. Народ, простите, «клонул». А теперь условия не выполняются. Выходит, что те, кто разрабатывал договор, рассчитывали на доверчивость наших людей?

— Когда создавалась компания, то она надеялась на постоянный приток средств. Ни одна компания в мире не устоит на финансовом рынке, если более 50 процентов вкладчиков пожелает снять деньги в один день. То есть, если человек доверится нам, необходимо дать возможность вернуть эти средства для того, чтобы от вложенной суммы он смог получить полагающийся по договору

процент. Каждый день к нам приходят недовольные люди и после нашего с ними общения часть из них уходит со словами: «Ребята, держитесь. Мы вас поддержим, мы подождем».

«РДС» — одна из самых стабильных и надежных компаний, несмотря на то, что сегодня переживает определенные финансовые трудности.

— Скажите, а чем подкрепляется надежность и стабильность «РДС»?

— Тем, что компания работает уже три года. А вы знаете, что ни одна из подобных компаний не работала столь длительное время. Исчезают «Ломбарды», «МММ», «Хопер-инвесты» и т. д. Уверенность нам придает тот факт, что «РДС» вложил 80 процентов инвестиций в серьезные предприятия. Это предприятия электроники, транспорта, строительства. Рано или поздно вложенные средства пойдут обратно.

— Рано или поздно, это когда? Сколько ждать?

— Я не могу назвать срок, когда вложенные деньги и дивиденды будут возвращаться клиентам. Сегодня у нас по отделу 25 тысяч клиентов. До января наша книга записей была исписана благодарностями, но сегодня...

— Мне известно, что некоторые ваши вкладчики решили отстаивать свои права в суде...

— Чем заканчиваются такие исковые дела? Клиенту, подавшему заявление в суд, в базе данных «РДС» блокируется начисление премии с

(Продолжение на 4-й стр.).

## Есть право — обратиться в суд

Свое мнение о правах вкладчиков «РДС» высказала заместитель прокурора Сланцевской прокуратуры Н. М. ХУХКО:

— К нам начинают обращаться граждане — вкладчики «РДС», которым на сегодняшний день отказано в выплате денег. В одном из пунктов договора, заключенного с клиентами, сказано О ПРАВАХ вкладчиков, которые могут получить свою собственность (деньги) и причитающуюся премию по первому требованию. А в пункте об обязанностях перед клиентом «РДС» говорит о том, что обязуется частично возвращать деньги вкладчику в течение 24 часов, а какая это сумма, решает, видимо, руководство «РДС». Такой договор можно назвать некорректным. Признавая права вкладчика, «РДС», в то же время, принимает на себя такие обязательства, которые не обеспечивают в полной мере эти права. Первичным, на мой взгляд, считается право вкладчика. К сожалению, граждане подписывают этот договор, не особенно вникая в подобные тонкости. А напрасно. Должно быть насторожить и то, что в договоре не указывается юридический адрес компании.

Создается впечатление, что за счет клиентов «РДС» пытаются решить свои финансовые проблемы. Я думаю, что отговорки насчет трудностей ввоза денег необоснованы: получается, что вывозить деньги, полученные от населения, они не боятся, а ввоз денег их пугает.

Мы разъясняем гражданам, обратившимся в прокуратуру, что клиенты «РДС» имеют полное право обращаться в суд с требованием о возврате им всей суммы денег, указанной в договоре. В соответствии с Законом о защите прав потребителя госпошлина в этом случае не взимается. Кстати, в суд уже подано одно исковое заявление по этому поводу.

## В Сланцах положение такое же, как и в других агентствах

А вот что сказала старший агент регионального филиала АОЗТ «РДС» по Сланцам О. Е. ОДИНЦОВА:

— В нашем агентстве положение точно такое же, как и в других агентствах «РДС». Выплаты клиентам идут, но полностью все заявки удовлетворять ежедневно возможности нет. Мы не скрываем, что «РДС» находится в трудном положении (уверены, что временно), говорим об этом людям, которые обращаются в агентство. Многие (но не все) принимают решение пока не вкладывать деньги в «РДС», подождать. Таким образом, вывоза денег из Сланцев у нас нет.

нитку, чаще меняйте дольки; ребенка постарше корите чесноком, луком. Прием детей до года в поликлинике прекращен, отменены все прививки, прием здоровых детей. Не отправляйте ребенка в школу, даже если он пропускает какой-то важный школьный материал, если у него и небольшая температура. Обратитесь к врачу.

Малышам вообще лучше пока оставаться дома, не водите их в магазины, не возите в общественном транспорте, уменьшите контакты со сверстниками и взрослыми. Для малышей грипп опасен осложнениями. Не занимайтесь самолечением, многие препараты, особенно импортного производства, не подходят маленькому ребенку. Относитесь ответственно к здоровью детей.

Беседу вела  
В. ГАЛКИНА,  
обществ. корр.

## СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

— Каковы признаки гриппа у маленьких детей?

— У малышей сразу повышается температура. Через 5 дней появляется кашель, головная боль. Сейчас грипп у детей сопровождается трахеитом. Но поставить диагноз может лишь врач. Дело в том, что такие же симптомы наблюдаются у детей с бронхитами, другими заболеваниями верхних дыхательных путей. При повышении температуры, даже незначительном, вызовите врача на дом.

— Как уберечь ребенка от заболевания гриппом?

— Во-первых, чаще проветривайте комнату, где он находится, не бойтесь холода. Отведите ребенку отдельную посуду. Предложу эффективный народный способ профилактики гриппа — наденьте на шею малышу бусы из долек чеснока, нанизанных на

# «Верю, что люди не разочаруются в „РДС...“»

(Начало на 3-й стр.)

момента подачи иска. Опыт показывает, что дела такого рода рассматриваются по 2—3 месяца. Предположим, что гражданин отсудил свои деньги, но он за этот период потерял значительно больше, чем то, что он получил бы, немного подождав.

— Но ведь у клиентов нет гарантии, и Вы не знаете, когда будут выплачиваться дивиденды.

— Ну как же нет гарантии. А договор? На нем есть печать. Клиент в любой момент может подать в суд, но это, на мой взгляд, не лучший способ получения денег.

— Предположим (не приеди Господь), Ваша компания обанкротится, и что тогда? Плакали денежки?

— Если «РДС» разорится, не дай Бог, в этом случае описывается имущество. Создается ликвидационная комиссия, которая продает имущество, и каждый вложивший деньги получит свою долю.

— А не получится ли так, что к тому времени не останется никакого имущества у «РДС»?

— Деньги просто так мы не тратим. Как вы видите, у нас офисной мебели нет, мы работаем в скромных условиях.

— Александр Аркадьевич, ваши клиенты спрашивают, кем отменено положение об обслуживании клиентов в любом агентстве «РДС» на территории России?

— Генеральным представительством. И связано это с тем, что в ряде районов

(Начало в № 58).

Рекомендуется делить предназначенную для посадки картофеля площадь на два питомника: семенной и продовольственный. Площадь под семенным участком должна быть не менее 15, а под товарным не более 85 процентов общей площади.

Для посадки семенного участка периодически (лучше всего ежегодно) приобретать элитные или суперэлитные клубни в семеноводческих хозяйствах, научно-исследовательских учреждениях (ВИР, НПО «Белгорка», Агроуниверситет).

При выращивании как семенного, так и продовольственного картофеля необходимо подбирать земельные участки, не соседствующие с высокими зданиями и древесными насаждениями, со склоном на юг и глубоким залеганием грунтовых вод, имеющие мощный пахотный слой (20 сантиметров и больше), рыхлую, хорошо аэрированную с мелковатой структурой, легкую по механическому составу почву (супесье, легкий суглинок, низинный окультуренный торфяник). Размещать картофель лучше всего по тяжим предшественникам, как капуста, огурец, лук, морковь, свекла, горох, зерновые и однолетние травы.

страны началась подделка договоров. В сибирских регионах были такие случаи. Положение отменено, чтобы не создавать ажиотаж во всех агентствах одновременно.

— Скажите, получил ли «РДС» государственную лицензию на право своей деятельности?

— До сих пор не получил. Мы вот сейчас ждем Указ Президента, о котором я уже говорил.

— Что вы посоветуете своим вкладчикам, чем Вы можете их успокоить?

— Я бы посоветовал нашим клиентам подождать определенный период времени, примерно полмесяца—месяц. Когда будет подписан законодательный акт, узаконивающий деятельность таких компаний, как наша, то я смело могу заверить Вас, что вопрос ликвидации очредей будет решен.

— А откуда появятся деньги?

— У «РДС» есть НЗ (не-прикосновенный запас), который в данный момент выплачивать нельзя. Вот на эти средства мы и рассчитываем. Кроме того, «РДС» является конкурентом Сберегательному Банку. Сбербанк был и есть тем кошельком, куда чиновники залезали и распоряжались деньгами по своему усмотрению, невзирая на протесты вкладчиков.

— Исходя из ваших слов, следует понимать, что вся сегодняшняя сложная ситуация в «РДС» существует благодаря чиновникам. Так, что ли?

— Многие клиенты Сбербанка перешли в «РДС», по-

тому что условия вклада у нас более выгодные. Стабильность банков зависит от вложений физических лиц, и

», РДС...» »

самое большое их количество оказалось у нас, а также у «Русской недвижимости». В «РДС» вкладывают свои средства, в основном, люди, нуждающиеся в деньгах, а их куда больше, чем миллионеров. Это те же пенсионеры, и мы их не имеем права обманывать.

— Что Вы можете еще добавить к нашему с Вами разговору?

— Я работал в «РДС» уже год и верю, что мы выдержим и выстоим в это трудное время, и многие поверившие в нас люди не разочаруются в «РДС».

— Спасибо за беседу.

\* \* \*

Согласитесь, уважаемые читатели, сегодня неизвестно сколько давать какие-либо прогнозы или советы вкладчикам «РДС». В этом случае можно лишь сослаться на высказывания официальных лиц, кто пытается что-либо изменить в экономике России.

В своем интервью агентству ИМА-Пресс министр экономики Евгений Ясин подтвердил, что государство заинтересовано в деятельности таких компаний и готово содействовать им. Министр считает, что в инфраструктуре финансового рынка компании, сумевшие привлечь частные деньги, совершили необходи- мые.

Остается с ним согласиться, что без многообразия финансовых институтов трудно представить себе развитую рыночную экономику. Однобразие, как известно, враг всякого развития.

Ю. ДУМАШИН.

## ПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА ИНВАЛИДОВ СООБЩАЕТ:

1. 4 апреля 1995 года в Доме культуры горняков состоится общее собрание инвалидов.

В повестке дня:

1. Отчет правления за 1995 год.

2. Отчет об использовании земельных участков и распределении их на нынешний год под картофель и овощи (присутствие тех, кто приобретает их, обязательно).

2. Инвалиды и участники войны могут получить бесплатные путевки в санатории Ленинградской области, приравненные к участникам войны категории — за 10 процентов стоимости. Желающие получить такие путевки могут записаться в обществе.

Здесь же могут записаться инвалиды, желающие приобрести комбикорм на льготных условиях.

## АО «ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

**ПРОИЗВОДИТ:** азот газообразный и жидкий ГОСТ 9293—74, кислород жидкий технический и медицинский ГОСТ 6331—78, кислород газообразный технический и медицинский ГОСТ 5583—78.

**ПРОДАЕТ** производимую продукцию.

**ОСУЩЕСТВЛЯЕТ** лицензированное техническое освидетельствование и ремонт кислородных и азотных баллонов вместимостью 40 литров.

**АДРЕС:** г. Сланцы Ленинградской области, ул. Заводская, 1.

**ТЕЛЕФОН:** (274) 51-661.

2-1

## ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ ИЗВЕЩАЕТ

о начале приема заявлений от родителей детей, поступающих в 1995 году в 1 класс.

Прием заявлений осуществляется во всех школах города.

2-1

Продаются гараж на 3-м поселке и ВАЗ-21063 1988 г. в. Телефон 42-839.

Продается трехкомнатная квартира в Лучках. Звонить: 4-25-72.

Всем владельцам гаражей колективной автостоянки «Восток» в срок до 20 апреля 1995 года

## ПРОВЕСТИ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ЭЛЕКТРОСЧЕТЧИКОВ

в гаражах у начальника КАС. У лиц, не прошедших перерегистрацию, будет отключена электроэнергия.

Совет КАС.

2-2

Продовольственный ларек около магазина «Космос» (бывший ларек «Союзпечать») предлагает: маргарин отечественный 250 г — 1900 руб., маргарин отечественный 1 кг — 8100, вермисель — 2850 за кг, косички — 2850 за кг, тушеница говядина 525 г — 6400, тушеница говядина 325 г — 4500, печенье «Крекер» 200 г — 1600, сайра 250 г — 4750, яйца — 3400 за дес., настойка «Лимонная» 40° — 3900 и другие продукты.

ТОО «Сланцевское кабельное телевидение» объявляет о своей ликвидации. Телефон: 2-35-66.

Глубоко скорбим по поводу смерти ЭМЗИНОЙ Нины Александровны и выражаем искреннее соболезнование близким и родным покойной. Учителя бывшей школы № 9.

Сердечно благодарим семью Дубинецких, АО «ОРТИКО», лично В. И. Соловьеву, «Бюро по услугам населению», АО «Сельхозтехника», соседей за оказанную помощь в похоронах любимой мамы и бабушки Шапшаловой Тамары Тимофеевны.

Родные.

Для вас, овощеводы — любители!

## ОСНОВНЫЕ ВЫРАЩИВАНИЯ

### ЭЛЕМЕНТЫ КАРТОФЕЛЯ

Советы специалиста

Картофель по картофелю можно выращивать ряд лет при условии использования здорового посадочного материала и высокого уровня агротехники. Весной, в середине апреля, семенной материал рекомендуется обогревать при температуре 20—25 градусов в течение 6—7 дней, затем прорашивать 3—4 недели на рассеянном свете, и за 1—2 дня до посадки отбраковать загнившие клубни, а оставшиеся здоровые обработать (обмакнуть или опрыснуть раствором медного купороса с макро- и микроудобрениями (в 10 л воды растворить 3 грамма сульфата меди, 10 граммов сернокислого марганца, 5—7 граммов борной кислоты, по 60—70 граммов хлористого калия и суперфосфата и 30 граммов аммиачной селитры). На 100 килограммов клубней расходовать 3—4 литра такого раствора. Предварительно перед этим крупные и средние клубни можно разрезать пополам

и вносить в почву органические удобрения (навоз, торф или их компосты) из расчета 4—5 кг на один квадратный метр. Расход удобрений и золы сокращается в 2—3 раза, а их эффективность резко повышается, если они вносятся местно (в борозду) при посадке. Известь и свежий навоз лучше всего вносить под предшественник или осенью под перекопку. Известь вносится из расчета 5—6 кг на 1 квадратный метр.

К посадке картофеля нужно приступить, когда почва прогреется до 7—8 градусов и крошится при обработке. Рекомендуется сажать клубни с междуурядиями 60—70 см и расстоянием между крупными (80 граммов и больше) клубнями в ряду 40 см, средними (40—80 г) — 30 см и мелкими (меньше 40 г) — 20 см при глубине их заделки 8—9 см для крупных, 6—7 см для средних, 4—5 см для мелких.

Дальше путем регулярных боронований и рыхлений почвы старайтесь не допускать застарения участка сорняками, после появления всходов проведите 1—2-х кратное рыхление междуурядий (до 15—18 см).

И. МАНЬКО,  
главный агроном управления сельского хозяйства.

Газета

«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор

А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления

принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Солтыс Л. И. Корректор Жданова Ю. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Тираж 5160. Заказ 671.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.